

采得百花成蜜 酿出甜美生活 王国庆的“甜蜜”事业

陈雪琪

蓝色铁皮屋前，66岁的王国庆带着沙罩弯着腰，忙在蜂群中“摇摆”，密密麻麻的蜜蜂在他周围翩跹飞舞，蜜色的夕阳缓缓流淌在他专注的侧脸上，每一道皱纹的沟壑里都映着他曾走过的山水故事。

王国庆是我县西卅店人，说起当初为什么养蜂，王国庆打开了话匣子。“我从20岁就开始给大队集体养蜂，那时候跟着大队的老师傅学，刚开始就觉得新奇有趣，可以带着蜂子到处跑，自由自在。到1990年我自己弄了一些蜂箱开始养蜂，刚开始虽然有在大队里养蜂的经验，但是蜜蜂总有损失，蜂蜜产量也不高。我那时候就跑到周围几个庄子，挨个向一些老的养蜂人请教，自己再回来琢磨，反复把学到的方法一点点试。”

王国庆说：“我养蜂不仅是为了赚钱，更重要的是，喜欢养蜂这件事，养蜂不仅自由不受约束，而且还能从中学到做人的道理。你别看蜜蜂个头小，可它勤劳肯干，不怕吃苦不怕累，做人就应该像蜜蜂一样。养蜂的时间越长，我就越喜爱这些可爱的小东西。”花开人来，花落人走，哪里有花源，王国庆就载着蜂箱赶到哪里，这一赶就是30多年，蜜蜂始终存在于他的生活中，成为他生命的一部分。

“这么多年我被蜜蜂叮的次数都数不清，光每次换花源地，给蜜蜂装车、卸车，就要被叮上几百次。”王国庆一边说一边撸起袖管，胳膊上密密麻麻的黑斑全是由蜜蜂叮咬后留下的痕迹。但也正由于长期和蜜蜂打交道，王国庆似乎有了免疫功能，身体也有了抗体，如今被蛰后只需半个小时就能消肿，也不像当初被叮得眼睛肿得睁不开。“其实蜂毒是有好处的，能一定程度上防治风湿。我常年在外，一般都是搭帐篷住在郊外，很多时候天气不好，刮风下雨的，但是到现在我身体是一点风湿都没有，你看现在还有好多人花钱找蜜蜂叮呢。”王国庆说。

长期外出养蜂，锻造出王国庆的好身体，而且这种闲散的生活更赋予他一种宠辱不惊的好心态。2002年，王国庆的养蜂事业惨遭灭顶之灾。因为极端天气，蜜蜂陆续死亡，50多箱蜜蜂全都死了，赔了几万块。这对一年才挣两三万元的王国庆来说，可谓是损失惨重。“一下子损失了这么多蜜蜂非常心疼，但是就像做生意一样，有起就有落，不可能一直赚钱，折本也是常有的事。”王国庆说。

特(巡)警大队开展“预防校园欺凌”主题教育活动



为预防校园欺凌事件的发生，构建和谐美丽校园。5月17日，特(巡)警大队走进县第二中学初中部，为师生及学校保卫部门上了一堂别开生面的校园安全知识讲座。

讲座在特警队员演示警务实战技能中拉开帷幕，向师生普及了安全知识及生活自救、自护技能，进一步强化了师生防范风险意识。特警队员与在场学生和校园保卫人员近距离展开互动。同时在上下学高峰时段，特警巡逻队员为师生站好“护学岗”，为学校周边安全提供强有力保障。

活动中，民警还向师生们散发了《中小学生防溺水安全教育材料》200余份。

贾成 摄

供电公司强对流天气快速抢修复电

本报讯 日前，我县遭遇强对流天气影响，对电网造成严重破坏，导致35千伏线路倒塔5基，10千伏线路倒断杆16根、断线26处，0.4千伏线路倒断杆45根、断线359处，影响405个台区、4.4万用户居民正常供电。

灾情发生后，县供电公司连夜组织召开了灾后抢修复电应急会议，确保受损排查、抢修复电等工作迅速展开。密切联系气象部门，及时掌握雨情、大风走势，细化完善应急抢修预案，落实好备品备件等应急保障物资；公司调控部门和线路运维部门采取集中指

挥抢修方式，实现电网调度与配网抢修指挥故障信息面对面交流，同步接受故障信息，缩短应急处置中间环节，提高抢修效率；各应急小组联动协同，保证了最短时间内抢修人员到位、物资设备到位、抢修车辆到位、安全和进度管控到位。公司领导带队，各部门负责人靠前指挥，供电抢修员工克服恶劣天气带来的不便，发扬连续作战精神，以最快的速度恢复用电。

截至目前，县供电公司通过周密部署、积极沟通协调、快速抢修，已完成395个台区、4.2万余户用户恢复正常供电。

(吴东来 何大兵)

界牌集镇构筑防溺水安全防护网

本报讯 近日，界牌集镇积极组织志愿服务队进村入户开展夏季防溺水知识宣传工作。

志愿服务队利用两天时间，在各村(社区)团支部的支持下，到重点塘坝区域开展宣传工作，并将防溺水宣

传牌、防溺水贴画在各个塘坝地区进行张贴、悬挂。

本次活动共走访8个行政村、47个重点塘坝、沟渠，向32个村民组、392户村民进行防溺水安全知识宣传，进一步增强村民的安全意识，形成辐射效应，让村民们再次了解了防溺水的具体措施，为孩子的安全构筑了一道防护网，为广大青少年平安健康成长创造了一个良好的环境。(盛 政)

能仁乡提升流动人口数据质量

本报讯 近日，能仁乡采取有力措施，集中开展流动人口数据质量提升工作。做好核查工作。组织各辖区工作人员加大对系统个案中姓名、性别、现居住地、身份证号码、民族、婚姻状况等信息核查力度，重点加强错、漏、虚建档的更正、完善、清理。加大流动人口信息核实力度，突出流动人口建档立卡的更新和清理工作。

(熊家东)

开展食品安全宣传 提高群众防范意识



近日，炉桥镇市场监督管理所开展食品安全宣传月活动，通过发放宣传材料、现场讲解、设立政策咨询台等形式，提高市民安全卫生防范意识。

图为该所工作人员为过往群众讲解食品安全常识。

朱福乐 朱思源 摄

定远县飞机施药防治美国白蛾通告

时间为5:00至19:00。

四、飞防期间注意事项

1. 在飞防区域和时间内，禁止对空燃放烟花、礼炮、向飞机抛洒石头等物品，禁止放飞鸽子。

2. 在飞防区域和时间内，禁止向空中释放气球和风筝等空中漂浮物。

3. 在飞防区域和时间内，全县范围内禁止开山放炮。

4. 禁止非工作人员，进入临时机场。

5. 在飞防区域内不得在室外晾晒食物、放置饮用水等。

6. 从事蜜蜂等昆虫的养殖户，要提前做好有效安全预防措施，在飞防区域内的养蜂户要在5月22日前离开飞防区域。

五、责任处理

1. 对违反注意事项中1至4条规定事项的行为，影响飞防工作，造成经济损失的，由当事人负责赔偿；触犯法律的，依法追究法律责任。

2. 对违反注意事项中5、6条规定事项的行为，由当事人自行负责。

定远县重大林业有害生物防治指挥部

2018年5月21日

安监局提前吹响“安全生产月”活动号角

本报讯 近日，为确保安全生产月各项活动落到实处、取得实效，县安监局多次组织召开党组会、专题工作会议，对安全生产月各项活动内容进行集中研讨和策划部署，提前吹响了第十七个“安全生产月”号角。

该局与县电视台对接，先期制作了社区安全、校园安全、消防安全、公共场所安全等内容的四期安全生产宣传教育片，在安全月活动期间播放；与县文广新局对接，结合送电影下乡活动，在安全月活动期间进行安全微电影宣传；购置了“安全生产月”宣传光盘、U盘、宣传单、宣传册、挂图、水杯等主题宣传资料3000余份；提前谋划部署在泉盛公司组织开展一次模拟危险化学品泄漏爆燃事故应急救援演练观摩活动，不断提高应急处置能力；加大安全生产执法力度，对定远县富利华化工有限公司、安徽省二邦化工有限公司等安全责任不落实和落实不到位的企业进行曝光，倒逼企业进行隐患整改；5月份起在关注率较高的“三色定远”“聚焦定远”等微信公众号上发送安全常识、应急避险技能、安全事故警示等，同时建立了“定远县安全生产月微信群”，汇聚强大的宣传队伍，营造良好的安全生产宣传舆论氛围，唱响“生命至上、安全发展”主旋律。

(许 燕)

基层团组织开展青春扶贫助力脱贫攻坚

本报讯 近日，我在全县范围内开展了扶贫“大培训、大排查、大走访、大宣讲、大整改、大问责”专项行动，深入推进脱贫攻坚工作。全县22个乡镇团组织围绕全县脱贫攻坚工作大局，积极行动起来，带头深入村(社区)入户走访，了解民意，宣传政策，开展帮扶，实施青春扶贫，成为我县脱贫攻坚工作上一道亮丽的风景线。

组织培训提素质。全县22个乡镇团组织通过网络、微信、制作口袋书和举办培训班等多种形式，组织广大青年干部学习脱贫攻坚应知应会政策，并根据工作需要开展知识测试，着力提升广大青年干部的业务能力。

(潘平平)

残联举办残疾人用工专场招聘会

本报讯 5月20日是第28个全国助残日。为帮助残疾人走出家门，融入社会，实现“全面建成小康社会，残疾人一个也不能少”的目标，县残联举办了残疾人用工专场招聘会，帮助、促进残疾人实现就业。

招聘会现场，位于县经开区的金皓光电有限公司、吉达服装有限公司、劲牛球业及位于盐化工业园的安徽泉盛化工有限公司等十几家用人单位开展现场招聘活动。县残联工作人员为每一位到场的残疾人及其亲属发放了一份《县经开区企业用工信息表》及相

关用工单位招聘简章，方便残疾人对照自身条件和要求找到心仪的工作岗位；为找到合适的残疾人进行登记、审核。活动结束后，有30多名残疾人朋友和用人单位达成意向，有近10人和用人单位签订了劳务合同。

为加强残疾人就业服务规范化建设工作，一直以来，县残疾人劳动就业服务所坚持做到了残疾人职业需求登记常态化管理，企业用工信息定期发布，为残疾人和企业之间架起一座沟通的桥梁，有效促进了我县残疾人就业。

(龚 健)

八旬老人诉子不赡养 法官巡回法庭化纠纷

近日，县法院深入张桥镇巡回审理一起赡养纠纷案件，现场调解子女之间争议，当庭进行普法教育，督促子女履行赡养义务。

86岁高龄的张老太膝下有四子一女，均已成家立业。老伴去世后，张老太一直独自生活，前年张老太不小心摔了一跤，生活便难以自理，开始是四个儿子轮流照顾，后家中老三不愿意承担繁杂的照料义务，便拒绝赡养老母，一年多都没去看望过老母亲。

在派出所及村委会劝说、调解均无果的情况下，张老太将老三告上了法庭。为妥善解决这一家庭内部矛盾，法官多次前往老人家中了解情况，并

不断联系不愿承担赡养义务的老三，告知他们赡养老人是子女应尽的法定义务。在庭审中，法官耐心、细致地倾听原、被告的陈述和辩论，积极引导双方换位思考。最终，几个子女放下了心中不满，愿意积极承担对老人的赡养义务，有钱的出钱，没钱的出力，张老太也原谅了儿子。

至此，因赡养纠纷被“隔离”的亲情得以修复，张老太又重享子女的关爱和孝心，脸上露出了久违的笑容。

(商 仑)

社会
新闻

我县开展公共场所“双随机”抽检



近期，县卫生监督所联合县疾病预防控制中心开展公共场所监督抽检。本次参加监督抽检的监督员和被监督单位由国家卫生计生监督信息平台以“双随机”方式产生。上半年，抽检我县公共场所经营单位15家，共抽取样品72份。与此同时，卫生监督人员对抽检的3家宾馆和1家商场进行了现场室内空气快速检测，所测指标均符合公共场所卫生标准。

目前，采集样品正在县疾病预防控制中心实验室检测中，卫生监督所将及时公布样品的检测结果，在完成“双随机”任务的同时，对公共场所经营单位实行有效监管，发挥监督的作用。

鲍金鸽 范文洪 摄

统筹推稳增长促创新调结构惠民生防风险各项工作，奋力开创小康定远建设新局面！